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Agenda

e AVL-Baume (Vertiefung)



Rebalancierung von AVL-Baumen

* Sei u Knoten, v Kind von u im Teilbaum mit grof3erer H6he

* 4 Rotationsoperationen auf AVL-Baumen:
1. bal(u) =2, bal(v) = 1: Einfachrotation Links(u)
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Rebalancierung von AVL-Baumen

* Sei u Knoten, v Kind von u im Teilbaum mit grof3erer H6he

* 4 Rotationsoperationen auf AVL-Baumen:
1. bal(u) =2, bal(v) = 1: Einfachrotation Links(u)
2. bal(u) =-2, bal(v) =-1: Einfachrotation Rechts(u)
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Rebalancierung von AVL-Baumen

* Sei u Knoten, v Kind von u im Teilbaum mit grof3erer H6he

* 4 Rotationsoperationen auf AVL-Baumen:
1. bal(u) =2, bal(v) = 1: Einfachrotation Links(u)
2. bal(u) =-2, bal(v) =-1: Einfachrotation Rechts(u)
3. bal(u) =2, bal(v) =-1: Doppelrotation Rechts(v) + Links(u)
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Rebalancierung von AVL-Baumen

* Sei u Knoten, v Kind von u im Teilbaum mit grof3erer H6he

* 4 Rotationsoperationen auf AVL-Baumen:
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bal(u) = 2, bal(v) = 1: Einfachrotation Links(u)

bal(u) = -2, bal(v) = -1: Einfachrotation Rechts(u)

bal(u) = 2, bal(v) =-1: Doppelrotation Rechts(v) + Links(u)
bal(u) =-2, bal(v) = 1: Doppelrotation Links(v) + Rechts(u)
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Rebalancierung von AVL-Baumen

* Sei u Knoten, v Kind von u im Teilbaum mit grof3erer H6he

* 4 Rotationsoperationen auf AVL-Baumen:
1. bal(u) =2, bal(v) = 1: Einfachrotation Links(u)
2. bal(u) =-2, bal(v) =-1: Einfachrotation Rechts(u)
3. bal(u) =2, bal(v) =-1: Doppelrotation Rechts(v) + Links(u)
4. bal(u) =-2, bal(v) = 1: Doppelrotation Links(v) + Rechts(u)

* Laufzeit: Rotationen sind lokale Operationen, die nur
Umsetzen einiger Zeiger erfordern, und in Zeit O(1) erfolgen



Ausblick: Nachste Woche

* Probeklausur
e Klarung von Fragen zur Klausur

* Fragen?



